
AVVISO N. 17  DEL  10/09/2024

MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE E DEI TRASPORTI

DIPARTIMENTO I TRASPORTI E LA NAVIGAZIONE

DIREZIONE GENERALE PER LA MOTORIZZAZIONE

DIVISIONE 7 - CENTRO ELABORAZIONE DATI

Prto N.RU24359

                                          AI DIRETTORI DELLE DGT

                                             LORO SEDI

                                        AGLI UFFICI PERIFERICI DEL

                                             DIPARTIMENTO PER I

                                             TRASPORTI E LA NAVIGAZIONE

                                             LORO SEDI

                                        AGLI UFFICI PERIFERICI DELLE

                                             PROVINCE E REGIONI AUTONOME

                                             LORO SEDI

Oggetto: Provvedimento del direttore Agenzia Entrate n. 296689/2024

         del 16/7/2024 - Nuove modalita' di gestione delle immatrico-

         lazioni dei veicoli provenienti dalla Repubblica di San Marino

         e dallo Stato di Città del Vaticano.

In relazione al Provvedimento del direttore dell'Agenzia Entrate 

n. 296689/2024 del 16/7/2024  con il quale, in attuazione delle dispo-

sizioni recate dall'art. 1, comma 93, della legge 30 dicembre 2023 

n. 213, le vigenti norme in materia di veicoli oggetto di acquisto

intracomunitario sono state estese ai veicoli, provenienti dalla 

Repubblica di San Marino e dallo Stato di Città del Vaticano e 

introdotti sul territorio italiano attraverso canali non ufficiali di

importazione, si comunica che dal 16 settembre 2024 l'immatricolazione

di tali veicoli è subordinata all'acquisizione, al sistema informativo

di questa Direzione Generale, dei dati relativi all'acquisto stesso

(e agli eventuali passaggi interni successivi)  del veicolo, compreso

il numero di telaio, attraverso l'utilizzo delle applicazioni AIMV e

AIPV.

Al riguardo si specifica che i nuovi dati da inserire obbligatoriamente

per i veicoli provenienti dalla Repubblica di San Marino e dallo Stato

di Città del Vaticano sono: “STATO ESTERO VEICOLO”, che indica lo

stato che ha rilasciato la targa, e “VALORE EXTRAEU”, che deve essere

avvalorato con uno dei seguenti valori:

RSM 10  Crsm/Brsm to Bit - Fattura con IVA versata in San Marino
       

    11  Crsm/Brsm to Bit - IVA da assolvere in Italia

    13  Brsm to Cit - Auto fiscal. nuova con IVA versata in San Marino
    

    14  Brsm to Cit - Auto fiscalmente nuova con IVA da versare con F24
    

    15  Brsm to Cit - Auto fiscalmente usata con Imposta San Marino
    



    16  Crsm to Cit - Auto fiscalmente nuova con IVA da versare con F24
     

    17  Crsm to Cit - Auto fiscalmente usata. Nessuna imposta 
 

SCV 20  Bscv/Cscv to Bit - Autofattura con R.C.

    22  Bscv/Cscv to Cit - Acquisto in SCV

Se si usa la Mappa AIMV

  --- Per RSM nel campo “VALORE EXTRAEU” deve essere digitato uno tra

      i seguenti valori: 10, 11

  --- Per SCV nel campo “VALORE EXTRAEU” deve essere digitato il

      seguente valore: 20

Se si usa la Mappa AIPV

  --- Per RSM nel campo “VALORE EXTRAEU” deve essere digitato uno tra

      i seguenti valori: 13,14,15,16,17

  --- Per SCV nel campo “VALORE EXTRAEU” deve essere digitato il 

      seguente valore: 22

Si precisa che per i veicoli provenienti dalla Repubblica di San Marino

e dallo Stato di Città del Vaticano fino al 13 settembre potranno

essere inserite le istanze di nazionalizzazione extraUE con codice

pratica C01701, C01702, C01703, C01704 e C01705, mentre dal 16 settembre

tali veicoli potranno essere immatricolati soltanto con le istanze di

nazionalizzazione UE con codice pratica C11701, C11702, C11703, C11704,

C11705, C11801, C11802, C11803 e C11804, dopo aver effettuato il 

censimento del telaio e dopo che l'Agenzia delle Entrate abbia comuni-

cato, in via telematica, l'esito positivo dei controlli circa la 

regolarità dell'assolvimento degli obblighi IVA.

SI PREGA DI DARE MASSIMA DIFFUSIONE DEL CONTENUTO DEL PRESENTE AVVISO.

 

                                   IL DIRETTORE DEL CED

                                 (dott. Gaetano Servedio)
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